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2017届高三月考

地理试卷
注意事项：

1. 本试卷满分 100 分，考试时间 60 分钟，

2. 本试卷共 8页。如遇缺页、漏页、字迹不清等，考生须及时报告监考老师。

一，选择题：（15×4=60）

  读某河流干流和流域范围示意图，回答1～3题。
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1．图中河流的甲—乙河段流域范围非常狭窄，其主要原因是(　　)

A．泥沙淤积使河床过高，支流难以汇入

B．上游气候寒冷干燥，支流稀少

C．河流落差大，水流湍急

D．河流两岸被高山束缚，山高谷深

2．下列关于图中丙地区气候的叙述，正确的是(　　)

A．夏季受赤道低气压带控制，冬季受东北信风带控制

B．气温年较差小，降水量季节变化明显

C．地势起伏大，气候垂直变化显著

D．寒潮、台风等气象灾害频繁发生

3．该河流中、下游平原是重要农业区，影响其农业生产的社会经济条件是(　　)

①人口稠密，劳动力充足　②水、陆交通发达，便于粮食大量出口　③历史悠久，种植经验丰富　④地广人稀，土地租金低　⑤科技发达，机械化水平高　⑥人多地少，粮食需求量大

A．①②④            B．①③⑥             C．②④⑤         D．③⑤⑥

  读“中哈输油管线(哈萨克斯坦阿塔苏—中国新疆阿拉山口输油管线)示意图”，回答4～5题。
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4．中哈输油管线经过地区主要的生态问题是(　　)

A．水土流失                                   B．土地荒漠化

C．土壤次生盐碱化                             D．气候变暖

5．目前，我国进口的石油基本来自中东，为了建立多元化的石油进口渠道，从位置方面考虑除了中东外，较为理想的进口石油的地区是(　　)

①加勒比海地区　②北非　③东南亚　④中亚　⑤俄罗斯

A．①②③           B．①③⑤            C．②③④          D．③④⑤

  下图为某日某时刻欧洲西部部分地区海平面等压线分布图（单位:百帕）。读图完成6-7题。
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6.受不同天气系统影响

A.甲地风向为东南风   B.乙地狂风暴雪   

C.丙地有连续性降水   D.丁地雨过天晴

7.与同纬度大陆东岸地区相比，该区域

A.日出时刻晚，白昼时间短     B.气温较高，年较差较大

C.植被以常绿阔叶林为主    D.河流径流量季节变化小  

  下图示意世界某局部区域图。图中甲国风力资源丰富，地势低平，平均海拔约30米，海岸线漫长曲折。回答8—10题。
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8.丙城气候类型属于

A.温带季风气候               B.温带大陆性气候

C.温带草原气候               D.温带海洋性气候

9.影响甲国风能资源丰富的主要因素是

A.大气环流、地形             B.纬度位置、大气环流

C.海陆分布、洋流              D.纬度位置、海陆分布

10.甲国和乙半岛西侧多峡湾地貌分布，其形成的主要外力作用是

A.第四纪冰川作用、海浪侵蚀            B.海浪侵蚀、流水沉积作用

C.第四纪冰川作用、流水侵蚀            D.海浪侵蚀、风力侵蚀作用

  结合某区域地图，回答11～13题。

[image: image5.png]AERRAK RRAE T2 SR T





11．影响①地年平均等温线弯曲的因素是（    ）

A．地形           B．洋流            C．沙漠            D．纬度

12．②地年降水量丰富的原因是（    ）

A．终年受赤道低气压带控制   B．东北信风带影响   

C．沿岸暖流经过             D．多地形雨
13．有关该区域的叙述，不正确的是（    ）
A．东非大裂谷纵贯南北          B．热带面积广大，气候炎热多雨

C．矿产资源较贫乏              D．经济较落后，人口自然增长率高
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  右图为东非高原基塔莱和多多马的降水资料及两地之间游牧路线示意图。读图，回答第14～15题。

14．该游牧活动（    ）

A．需要穿越热带雨林

B．随着雨季南北移动
C．向南可至南回归线

D．易受飓风灾害侵扰

15．游牧至甲地的时间最可能是（    ）
A．1月       B．4月       C．7月      D．10月
二、综合题（本题共40分）

16．阅读图文资料，完成下列各题。（12分）
黄麻适合在湿热的气候环境中生长。收获的黄麻在水中浸沤后，才能进行初加工以获取制作麻袋、麻布、纸张等的原料。图1中甲城市为世界最大的麻纺织工业中心，也是该地区联系河运和海运的重要港口。图2为甲城市的气候资料。
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图1                                        图2
  (1)简述图示黄麻产区的气候特征。（3分）

  (2)简析图示黄麻产区的地形特征。（3分）
(3)说明该地区有利于黄麻生产的水文条件。（3分）
(4)分析甲城市发展麻纺织业的有利条件。（3分）

17．阅读图文资料，回答相关问题。（12分）

南非人口近5000万，基础设施良好，经济开放程度较高，是非洲经济最发达的国家，也是我国在该大洲的最大贸易对象。
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	城市
	气温（℃）
	降水量（mm）

	
	1月
	7月
	1月
	7月
	全年

	a
	20.1
	14.7
	1
	5
	37

	c
	24.1
	16.5
	134
	39
	1009


（1）下表为图中a、c两城市的气候统计资料。比较a、c两城市气候特征的差异，并分析其原因。（4分）
（2）b城市的黄金饰品加工业发达，试分析其发展的有利条件。（4分）

（3）资源天赋为南非的发展插上了翅膀，以矿业和制造业为依托，南非建立起了完备的外向型经济体系。请为南非经济的可持续发展提出合理化建议。（4分）

18.阅读下列法国与德国的图文资料，完成下列问题。（16分）
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法国工农业均发达，在国内生产总值中，工业产值约占20%，农业产值约占4%。法国气候温和湿润，平原占国土总面积的2/3，耕地面积达3350万公顷，土壤肥沃。法国地中海沿岸盛产葡萄。

德国经济高度发达，在国内生产总值中，工业产值约占30%，农业产值约占1%。德国耕地面积1183万公顷。德国北部为平原，多沼泽湿地山地，土壤贫瘠，低温潮湿日照少；中部为；南部为高原与山地。

(l）法国的西南部隔比利牛斯山脉与＿＿＿＿＿半岛相连；德国的西北部、东北部分别濒临北海、＿＿＿＿＿＿海。
(2）在法国的塞纳河、罗讷河中，向南流人地中海的是＿＿＿＿河；在德国的莱茵河、多瑙河中，向东流入黑海的是＿＿＿＿河。
(3）在下列沿图中剖面线所作的地形剖面图中，正确表示法国与德国地形分布的分别是          
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根据图文有关信息判断：法国的地势大致是                             

德国的地势大致是                                          
(5）下列工业区中，在以煤炭为原料的产业基础上实现转型的有（    ）（3分）
①德国鲁尔区②法国加来③德国慕尼黑④法国巴黎
A．①②   B．③④   C．①③   D．②④
 (6）法国、德国工农业结构特征分别是                                     

                          （3分）
法国、德国耕作业条件的差异是                                        

                                            （3分）
2017届高三月考
地理参考答案
一、选择题（15×4=60分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	B
	B
	B
	D
	C
	D
	D
	A
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	
	
	
	
	

	B
	D
	C
	B
	D
	
	
	
	
	


二、大题
16. 
(1)全年高温(各月均温都高于20℃)；全年降水量大(达1 600毫米以上)，5～10月(6～9月)降水较丰(为雨季)，11月至次年4月(10月至次年5月)降水较少(为干季)。
(2)为(两)大河下游冲积平原和三角洲，(海拔低于200米)地势低平，自北(西北)向南(东南)(或自内陆向沿海)倾斜(或渐低)。
(3)水网密，水量丰，便于运输；利于干季或干旱时对黄麻的灌溉；便于浸沤黄麻。
(4)位于黄麻集中生产区(原料地)；稠密的水系便于原料运输，连河通海便于产品外运；
人口稠密、劳动力丰富(麻纺织为劳动密集型产业)；工业基础好，麻纺织的历史长、工
艺精，有(技术好、经验丰富的)技术工人。
17.

（1）a城全年气温低于c城（a城年平均气温低于）c城  原因：a城沿岸有寒流流经，而c城沿岸有暖流流经；
a城的年降水量少于c城市    原因：a城受副热带高气压带和离岸风的控制，且沿岸有寒流流经，降水量少；c城受迎岸风（或来自印度洋的暖湿气流）的影响，且沿岸有暖流流经，降水量多。
（2）临近金矿开采区，原料丰富；加工历史悠久，技术娴熟；黄金饰品的市场广阔。
（3）高效利用资源，延长产业链；优化产业结构，推进产业升级；改善投资环境，面向国际市场，引进和发展新兴产业等。
18.

（1）伊比利亚  波罗的  

（2）罗抐 多瑙  

（3） D  

（4）东南高西北低  南高北低 

（5） A  

（6）法国工农业均发达 耕地面积广大 土壤肥沃；德国热量条件较差 耕地面积较小 土壤较为贫瘠
（7） 法国南部为地中海气候，热量充足，光照条件好
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

